
２０２３年度第２回５月期定例番組審議会議事録 

 

 

１．開催の日時  ２０２３年５月１７日（水） 

 

２．開催の場所  栃木放送本社会議室 

参加できない委員には資料を送付して番組をお聞きいただき、意見・

感想を返信してもらう形式で開催。 

 

３．委員の出席  委員総数 9名 

返信総数 2名 

出席総数 6名 

 

出席委員名            

副委員長       河又弘子 

委員         竹内明子 

委員         大森玲子 

委員         石松英昭 

委員         和久井要子 

委員         若井明香 

委員         佐子達仁 

委員         鈴木正人 

 

 

４．議   題 

（１）月曜日 午後ワイドミキシング内 サニクリーン宇都宮プレゼンツ 

「ピカピカ ミキシング」 

放送日 3/6、3/20、4/3 

 

（２）その他 

５．議事内容 

（１）月曜日 午後ワイドミキシング内 サニクリーン宇都宮プレゼンツ 

「ピカピカ ミキシング」 

                               

番組視聴：放送した番組を各委員に送付して試聴して頂きました。 

         

 



議題説明： サニクリーン宇都宮のセールスプロモーション課、※おそうじマイ

スターの二人、しげちゃんとマルちゃんが月曜日ミキシングパーソ

ナリティーDJKeiさんと楽しくやり取りする１０分間、日常の楽し

い話題から始まり、季節に応じて家庭で役に立つお掃除のワンポイ

ントアドバイスや、地域貢献活動の一環として幼稚園、保育園、小

学生向けに開催しているおそうじセミナー「おそうじ教室」での楽

しい話題などを紹介するコーナーです。（※おそうじマイスター：

おそうじに関する正しい知識やノウハウを有した社員育成制度の

ことでサニクリーン独自の制度です。） 

 

 

  

各委員からは、 

 

◯軽い感じで聞くことができた。掃除の為になることが半分、どうでもよい話が半分でし

たが、さすが掃除の話は為になった。ただラジオなので「これ、あれ」とかの表現が多く

感じたのでアナウンサーがフォローするともっと良い番組になると思う。アルカリ洗剤と

中性洗剤の話しをしていたが、どちらかの悪いところだけではなく、良い点、悪い点を伝

えたほうが番組としては良いのではと思う。 

 

◯個人的に掃除に関しては興味を持つものであるが、最終的に SNS（インスタグラム）で自

社の商品紹介に聞こえてしまった。普段気づかない掃除方法や利用する物などを話しても

らえれば、よりいいと思った。番組構成としては、普段の話をしながら掃除にはいってい

くので、時季的に気づかせてくれていいと思う。 

 

◯番組が午後の時間だけではなく、通勤時間帯などに放送したら良いのではないかと思っ

た。それとこれはどこの放送局にも言えることだがは、うるさく感じ、出演者が自分の中

で会話が完結しているような感じがするのでリスナーの事も考えて欲しい。 

 

◯日頃の生活に役に立つと思った。ただインスタグラムにアップし誘導するのが前提で話

している感じがするのでラジオでも分かりやすく説明して欲しいと感じた。 

 

◯番組が放送される時間帯に合わせて，仕事をしながら視聴した。軽快なやり取りの中に

もお掃除にまつわる参考となるネタが散りばめられており、「なるほど」と聞くことができ

た。気軽に聞き流しつつも，例えば油汚れと書いてあっても液性により落ちる汚れが異な

るなど，専門的知識を踏まえながらのやり取りで参考となる番組内容であると思った。 

 



◯企業の宣伝が強い番組かなと思いましたが、たわいもない日常の会話から掃除のヒント

を教えて頂ける番組だと思った。そこから詳しい話はインスタグラムへどうぞという流れ

でしたのです～っと会話が入ってきた。 

 

◯BGMもなく明るい話題が多かったので楽しく聴くことができたが、もう少し本題のお掃除

に関する話を聴きたいと思った。運転しながら聴いていたので、大事なところを聞き逃し

てしまったので、コーナー最後にもう一度お掃除のところを振り返って頂けたらいいなと

思った。それと掃除に関する質問をリスナーから受け付けなどをしたらどうか。 

 

◯お掃除のためになる部分が多かった。ただそれでインスタグラムを見るかと言ったら私

は見ないのでラジオで聴いている方のためにラジオで完結するようにお話をして欲しい。

要望としてはお掃除の割合をもっと多くしてほしい。 

 

 

 

当社としては、これらの意見をもとに、今後の番組制作や広報に取り組んでいきたい旨を、

各委員に伝えた。 

 

（２）その他 

 

６．審議内容 

    上記の通りであり、審議決定し、番組基準改定について答申を戴いた。 

 

７，番組審議会の意見の概要の公表 

① 当社の番組「栃木放送からのお知らせ」（２０２３年６月日） 

② 当社のホームページに掲載（２０２３年６月日） 

③ 当社事務局に議事録備え置き（２０２３年６月日～） 

以上 


